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AMENDMENT OF SOLICITATION/MODIFICATION OF CONTRACT
1.  CONTRACT ID CODE


PAGE  OF  PAGES

        1        |     

2.  AMENDMENT/MODIFICATION NO.

0001
3.  EFFECTIVE DATE

5/28/99
REQUISITION/PURCHASE REQ. NO


5.  PROJECT NO. (If applicable)



6.  ISSUED BY                                                                     CODE |_______________

Consolidated Contracting Activity

VA Medical Center,  (662/90)

4150 Clement Street, Bldg. 6

San Francisco, CA 94121


7.  ADMINISTERED BY (If other than Item 6)                    CODE |_______________

8. NAME AND ADDRESS OF CONTRACTOR (No., street, county, State, and ZIP Code)


(()
9A.  AMENDMENT OF SOLICITATION NO.

RFP 261-98-99

9B.  DATED (SEE ITEM 11)
5/7/99



10A.  MODIFICATION OF CONTRACT/ORDER

          NO.

10B.  DATED (SEE ITEM 13)


CODE
FACILITY CODE



11.  THIS ITEM APPLIES TO AMENDMENTS OF SOLICITATIONS

|_X_|  The above numbered solicitation is amended as set forth in Item 14.  The hour and date specified for receipt of Offers |_X_| is extended, |]  is not extended .

Offers must acknowledge receipt of this amendment prior to the hour and date specified in the solicitation or as amended, by one of the following methods:

(a)  by completing Items 8 and 15, and returning ___1__ copies of the amendment; (b) by acknowledging receipt of this amendment on each copy of the offer submitted; or (c) By separate letter or telegram which includes a reference to the solicitation and amendment numbers.  FAILURE OF YOUR ACKNOWLEDGEMENT TO BE RECEIVED AT THE PLACE DESIGNATED FOR THE RECEIPT OF OFFERS PRIOR TO THE HOUR AND DATE SPECIFIED MAY RESULT IN REJECTION OF YOUR OFFER.  If by virtue of this amendment you desire to change an offer already submitted, such change may be made by telegram or letter, provided each telegram or letter makes reference to the solicitation and this amendment, and is received prior to the opening hour and date specified.

12.  ACCOUNTING AND APPROPRIATION DATA (If required)



13.  THIS ITEM APPLIES ONLY TO MODIFICATIONS OF CONTRACTS/ORDERS,

IT MODIFIES THE CONTRACT/ORDER NO. AS DESCRIBED IN ITEM 14.

(()


A.  THIS CHANGE ORDER IS ISSUED PURSUANT TO: (Specify authority) THE CHANGES SET FORTH IN ITEM 14 ARE MADE IN THE CONTRACT ORDER NO. IN ITEM 10A.




B.  THE ABOVE NUMBERED CONTRACT/ORDER IS MODIFIED TO REFLECT THE ADMINISTRATIVE CHANGES (such as changes in paying office, appropriation data, etc.) SET FORTH IN ITEM 14, PURSUANT TO THE AUTHORITY OF FAR 43.103(b).




C.  THIS SUPPLEMENTAL AGREEMENT IS ENTERED INTO PURSUANT TO AUTHORITY OF:

FAR 243-1


D.  OTHER (Specify type of modification and authority)


E.  IMPORTANT:  Contractor |___| is not, |__X_| is required to sign this document and return _________1______ copies to the issuing office.

14.  DESCRIPTION OF AMENDMENT/MODIFICATION (Organized by UCF section headings, including solicitation/contract subject matter where feasible.)
1.  This Amendment is issued to incorporate the attached changes into the solicitation and to extend the date for receipt of offers to 6/21/99.

2.  All other terms and conditions remain the same.
Except as provided herein, all terms and conditions of the document referenced in Item 9A or 10A, as heretofore changed, remains unchanged and in full force and effect.

15A.  NAME AND TITLE OF SIGNER (Type or print)

16A.  NAME AND TITLE OF CONTRACTING OFFICER (Type or print)
Annie Bell, Contracting Officer

15B.  CONTRACTOR/OFFEROR

(Signature of person authorized to sign)
15C.  DATE SIGNED
16B.  UNITED STATES OF AMERICA

BY  _______________________________________________

(Signature of Contracting Officer)
16C.  DATE SIGNED
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Prescribed by GSA































FAR (48 CFR) 53.243
AMENDMENT OF SOLICITATION (CON’T)

RFP 261-98-99

Amendment 0001

Page 2 of 

SECTION C

· Paragraph C3a.:  The reference to G1(c) should read page 47.

SECTION E

· E1. 52.246-4, Inspection of Services – Fixed Price, correct version is  (AUG 1996) in lieu of  (FEB 1992).

SECTION I

· Clause I.12 52.216-19, Order Limitations, second sentence  is revised to read: .by this contract in an amount of less than $25.00, the Government is….

· Clause I.15 52.217-9, Option to Extend the Term of the Contract (MAR 1989) is revised to read  5 years in lieu of 6 years.

SECTION J

· Section J – List of Attachments is revised to include Exhibit 14. Statement of Assurance of Compliance with Equal Opportunity Laws. (attached)

SECTION K

· K.5   52.219-1, “Small Business Program Representations”, the small business size standard  is clarified to read $5.0 million.

SECTION L
· L.3  52.216-1, Type of Contract, revise to read “indefinite quantity” in lieu of “requirements”.

SECTION M
· M.2  Single or Multiple Awards is revised to read 52.216-27, Single or Multiple Awards (OCT 1995)

· M.6  Revised to read  SF33 in lieu of  SF 1449

CLAUSES INCORPORATED BY REFERENCE

52.215-1       Instructions to Offerors—Competitive Acquisition (OCT 1997)

52.215-2      Audit and Records – Negotiation.  (AUG 1996)

52.232-34     Optional Information for Electronic Funds Transfer Payment   (AUG 1996)

852.233-70 Protest Content (JAN 1998)

852.233-71  Alternate Protest Procedure (JAN 1998)

CLAUSES TO BE DELETED

K.2  52.203-11  Certification and Disclosure Regarding Payments to Influence Certain  Federal Transactions (APR 1991)

       I.7   52.203-12  Limitation on Payments to Influence Certain Federal Transactions. (JUN 1997)

       I.8   52.204-2    Security Requirements (AUG 1996)

       K.6  52.219-19  Small Business Concern Representation for the Small Business Competitiveness Demonstration

        Program. (JAN 1997)

I.22  52.223-14 Toxic Chemical Release Reporting. (OCT 1996)

1.33  52.232-33 Mandatory Information for Electronic Funds Transfer Payment (AUG 1996) 

I.34   52.233-2   Service of Protest  (AUG 1996) duplicate of  clause L.4

PROSPECTIVE OFFEROR’S CONCERNS/QUESTIONS.

 Questions are written, exactly as received from offeror.

1. Question:  What is the definition of “reasonable” travel to my office for Vets.  How many miles “outside the city limits” from my office will the VA reimburse the Vet for travel?

Answer:  The term “reasonable was not used when addressing travel reimbursement, provision H6.  VA will reimburse for travel “from outside the city limits of the counseling site”.  There is no minimum or maximum.  VA pays for travel from veteran’s home to the counseling site and return in  those cases when the beneficiary must travel out of their home community for the required counseling sessions.  VA will not reimburse for intracity travel.

2. Question:  Office requirements:  What is meant by “conveniently located within the geographical area covered by the      

       contract”?  Must there be a physical office in each county?  Or, within a specific distance to the county?

       Answer:  By “conveniently located”, we mean readily assessable and not difficult to reach.  An office on a small country road in a rural area that is not served by the public transportation would not be considered “conveniently located”.

                       “Within the geographical area covered by the contract,” means that office must be located within the county or counties that comprise the geographical area.  For example, if the contracted counselor is providing services for the geographical area identified as “Marin and Sonoma Counties, “the counseling office must be located within Marin or Sonoma County (and be conveniently located).  There is no requirement for an office to be in each county.  An office cannot be used that is outside of the geographical area.

3. Question:  Will quality of services or previous contracting experience with VA be considered in the awarding of contracts?

         Answer:  If  you are including the VA to show past experience to meet the qualifications as stated in the solicitation, this information will be considered in evaluations.

4. Question:  M.6 says an “original only” of the pricing proposal is to be submitted.  Standard Form 33, however, says and “original and 1 copies” should be submitted.  Which is correct?

         Answer:  An “original only” of pricing proposal is substantial.  An “original and 3 copies of technical proposal./documentation” is required.

5. Question:  The instructions did not specify information which should be attached to the pricing proposal.  In the past, we submitted Standard Form 33, Section K of the RFP, and Standard Form 129 with the pricing proposal.  Is this the information that should be sent together?  Is there anything else that needs to be included?

        Answer:  Return the entire completed solicitation package with all required forms and all technical/qualifications data as required.

6. Question:  Do we submit only one technical proposal to cover all the geographic areas, or one technical proposal for each geographic area for which we want to bid?

       Answer:  Submit original and 3 copies of technical proposal that will cover all the geographic areas that you wish to propose on.

7. Question:  You state that you need 3-copies plus the original for the tech proposal (does that mean the 76 pages you sent out via e-mail?

      Answer:  The technical proposal is the documentation you provide to show qualifications stated in Section C, H and M.  It also includes any completed forms required.

8.  Question:  What type of “inspection system” are contractors required to maintain (discussed in Section E1. 52.246-4 (b)?

      Answer:  In this case it would most probably be a system showing what procedures are in place to successfully gather , analyze, and document information on the veterans, and to successfully develop the IWRP, IEEP, and IILP written rehabilitation plans.  The contractor would have to be able to show complete records, forms, etc requested by the VA for reviewing during the contract performance period.

DEPARTMENT OF VETERANS AFFAIRS

STATEMENT OF ASSURANCE OF COMPLIANCE

WITH EQUAL OPPORTUNITY LAWS

(hereinafter called the *Signatory*)

(Name of Organization, Institution, or Individual)

HEREBY AGREES THAT

it will comply with Tide VI of the Civil Rights Act of 1964 (42 U.S.C. 2000d et seq.), Title IX of the Education Amendments or 1972, as amended (20 U.S.C. 1681 et seq.), Section 504 of the Rehabilitation Act of 1973 (29 U.S.C. 794), the Age Discrimination Act of 1975 (42 U.S.C. 6101 et se , and all Federal regulations adopted to carry out such laws. This assurance is directed to the end that no person in the United States shall on the ground of race, color, national origin (Title VI), handicap (Section 504), sex (Title IX, in education programs and activities only), or age (Age Discrimination Act) be excluded from participation in, be denied the benefits of, or be subjected to discrimination under any program or activity of the Signatory receiving Federal financial assistance or other benefits under statutes administered by VA (Department of Veterans Affairs), the ED (Department of Education) or any other Federal agency. This assurance applies whether assistance is given directly to the recipient or indirectly through benefits paid to a student, trainee, or other beneficiary because of enrollment or participation in a program of the Signatory.

The Signatory HEREBY GIVES ASSURANCE that it will promptly take measures to effect this agreement.

If any real property or structure thereon is provided or improved with the aid of Federal financial assistance extended to the Signatory by VA or ED, this assurance shall obligate the Signatory, or In the case of transfer of such property, any transferee, for the period during which the real property or structure Is used for a purpose for which the Federal financial assistance Is extended or for another purpose involving the provision of similar services or benefits. In all cases, this assurance shall obligate the Signatory for the period during which the Federal financial assistance Is extended to any of its programs by VA, ED or any other Federal agency.

THIS ASSURANCE is given in consideration of and for the purpose of obtaining Federal financial assistance, including facilities furnished or payments made under sections 104 and 244(1) of Title 38, U.S.C. Also, sections 1713, 1720, 1720A, 1741-1743, 2408, 5902(a)(2), 8131-8137, 8151-8156 (formerly 613, 620, 620A, 641-643, 1008, 3402(a)(2), 5031-5037, 5051-5056 respectively) and 38 U.S.C. chapters 30, 31, 32, 35, 36, 82, and 10 U.S.C. chapter 106. Under the terms of an agreement between VA and ED, this assurance also includes Federal financial assistance given by ED through programs administered by that agency. Federal financial assistance is understood to include benefits paid directly to the Signatory and/or benefits paid to a beneficiary contingent upon the beneficiary’s enrollment in a program or using services offered by the Signatory.

The Signatory agrees that Federal financial assistance or other benefits will be extended in reliance on the representations and agreements made in this assurance; that VA or 1~D will withhold financial assistance, facilities, or other benefits to assure compliance with the equal opportunity laws; and that the United States shall have the right to seek judicial enforcement of this assurance.

THIS ASSURANCE is binding on the Signatory, its successors, transferees, and assignees for the period during which assistance is provided. The Signatory assures that all contractors, subcontractors, subgrantees, or others with whom it arranges to provide services or benefits to its students or trainees in connection with the Signatory’s programs or services are not discriminating against those students or trainees In violation of the above statutes.

The person whose signature appears below is authorized to sign this assurance.

____________________________________________                   _________________________________________________


(Dote)
(Signature of authorized official)

__________________________________________________                    ________________________________________________________

(Title of authorized official)

_________________________________________________

(Mailing address)

                                                                                                                     SUPERSEDES VA FORM 27-8208, JUN 1989,                      *U.S. GPO:  1993-343-134/74271

VA FORM                                                                                                                      WHICH WILL NOT BE USED.

FEB 1982
27-8206
